

**Пояснительная записка  
к проекту закона Саратовской области  
«Об исполнении областного бюджета за 2014 год»**

Областной бюджет в 2014 году исполнен по доходам в сумме 68009,1 млн рублей или 94,2% годовых бюджетных назначений.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет составило 47883,9 млн рублей. Уточненные бюджетные назначения исполнены на 94,2%. Объем доходов в 2014 году превысил поступление за 2013 год на 4568,5 млн рублей, или на 10,5%.

Налоговые доходы, составляющие 98,4% общего объема налоговых и неналоговых доходов, поступили в сумме 47124,4 млн рублей, с ростом к 2013 году на 10,3%.

Поступление за 2014 год налога на прибыль организаций превысило уровень 2013 года на 1030,1 млн рублей или на 8,3%. Бюджетные назначения по налогу исполнены на 77,0%.

Налог на доходы физических лиц относительно 2013 года вырос на 25,9%. На существенный рост налога повлияло его перераспределение между уровнями бюджетной системы. Бюджетные назначения по налогу исполнены на 97,8%.

В целом по акцизам поступление за 2014 год снизилось против 2013 года на 878,1 млн рублей или на 16,4%, в том числе по акцизам на нефтепродукты сокращение составило 18,9%. Факторами, оказавшими влияние на снижение поступлений по данному налогу стали передача с регионального на муниципальный уровень 10% отчислений акцизов на нефтепродукты, подлежащих зачислению в консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации и общее снижение поступления акцизов на нефтепродукты относительно 2013 года на 9,9%. Поступление акцизов на алкогольную продукцию и акцизов на пиво увеличилось в 1,5 раза по сравнению с 2013 годом, рост по ним составил 51,0% и 57,4% соответственно.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, уровень 2013 года превышен на 5,1%. Бюджетные назначения исполнены на 100,0%.

Налог на имущество организаций сократился на 1,8%, транспортный налог и налог на игорный бизнес увеличились на 33,2% и 4,9% соответственно.

Налог на добычу полезных ископаемых исполнен на 100,0% с увеличением, относительно 2013 года на 6,1%.

Объем неналоговых доходов составил 759,5 млн рублей, с превышением уровня 2013 года на 32,1%. На положительную динамику по данной группе доходов оказало влияние увеличение в 2,1 раза поступления штрафных санкций. В том числе 2,2 раза увеличилось поступление штрафов за нарушение законодательства о безопасности дорожного движения, обеспечивших 68,6% общего объема неналоговых доходов.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, сократились по сравнению с уровнем 2013 года в

3,5 раза. Платежи при пользовании природными ресурсами в 2014 году увеличились на 3,9%, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства на 30,2%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 37,9%. Бюджетные назначения по указанным неналоговым доходам исполнены на 100,0%.

Безвозмездные поступления сложились в сумме 20125,2 млн рублей с ростом к уровню предшествующего года на 445,2 млн рублей или на 2,3%.

Из федерального бюджета поступило 19214,4 млн рублей, от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 986,1 млн рублей, бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Саратовской области (далее – ТФОМС) – 25,5 млн рублей, Пенсионного фонда Российской Федерации – 54,1 млн рублей.

Доходы от возврата в областной бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составили – 50,9 млн рублей, в федеральный бюджет возвращены остатки субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованные на 1 января 2014 года, в сумме – 205,8 млн рублей.

Кассовые расходы сложились в сумме 71892,4 млн рублей (91,8% годовых бюджетных назначений) с ростом против 2013 года на 2134,0 млн рублей или 3,1%.

Расходы на обеспечение социальной сферы составили 53938,1 млн рублей или 75,0% общих расходов.

На сельское хозяйство и рыболовство израсходовано 3271,8 млн рублей, на дорожное хозяйство – 2159,5 млн рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство – 1134,0 млн рублей, на транспорт – 1076,7 млн рублей, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 353,9 млн рублей, на охрану окружающей среды – 62,0 млн рублей.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета перечислены:

местным бюджетам в сумме 22254,6 млн рублей, из них дотации – 3875,6 млн рублей, межбюджетные субсидии – 2458,6 млн рублей, субвенции – 15819,2 млн рублей, иные межбюджетные трансферты – 101,2 млн рублей;

бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Саратовской области – 1045,9 млн рублей;

бюджету Федерального фонда обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование неработающего населения области – 7969,6 млн рублей;

отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Саратовской области – 38,2 млн рублей.

Дефицит областного бюджета сложился в объеме 3883,3 млн рублей с сокращением против бюджетных назначений в 1,6 раза или на 2312,6 млн рублей.

Объем государственных внутренних заимствований области в течение года составил 31206,6 млн рублей, из них банковские кредиты – 13324,3 млн рублей, бюджетные кредиты из федерального бюджета – 8704,8

млн рублей и бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджета – 9177,5 млн рублей с последующим возвратом в той же сумме.

На исполнение долговых обязательств области направлены средства в размере 27812,3 млн рублей, в том числе на погашение банковских кредитов – 12094,8 млн рублей и возврат в федеральный бюджет бюджетных кредитов – 6540,0 млн рублей.

Отчет об исполнении консолидированного бюджета области за 2014 год принят Министерством финансов Российской Федерации без замечаний.